

筑梦新居 幸福起航

沙子口街道高标准建设人文生态家园 提升辖区居民满意度幸福感

民以居为安,民生居为先。安居,是建设人文生态幸福家园的重要底色。沙子口街道坚持“政府主导、全域统筹、产城融合、协调发展”的理念,高起点规划、高质量推进安置区建设,同步配建文化、体育、教育、养老、停车、物业、商业等公共服务设施,大力提升回迁群众的获得感、幸福感、安全感。1月11日,在汉河社区安置区二、三期回迁、安置、抓阄、定位工作完成后,中崂、北崂安置区二期回迁安置抓阄定位圆满落下帷幕。让居民们高兴的不只是居住环境的改善,还有社区集体经济更具有了发展潜力。

居民喜圆“新居梦”

2022年12月20日,沙子口街道汉河社区安置区二、三期回迁安置抓阄定位仪式举行。

崭新的居民楼、葱郁的绿化带、便捷的停车场……据悉,汉河社区安置区C2、B1、B2地块,共13个楼座,972套安置房。其中65m²的户型15套,70m²的户型94套,80m²的户型164套,90m²的户型131套,100m²的户型364套,128m²的户型204套。小区临近九水东路,交通便利、配套齐全,小区内景色怡人,绿意盎然。

“想想以前,我们都住在平房里,村道狭小、生活不便……一转眼,现在一幢幢新房子都造好了,生活条件也跟着变好了。”74岁的社区居民张作喜一早便来到现场,即将搬入新居的他格外激动。



沙子口街道中崂、北崂社区隆重举行安置区抓阄定位仪式。

安置区建设和回迁关系老百姓的切身利益,是重大的民生工程、民心工程。沙子口街道始终坚持以老百姓需求为出发点,以高标准设计建设为居民打造幸福感“爆棚”的新居,为加快建设开放创新宜业怡居的山海品质新城增添助力。

开启幸福新生活

1月11日上午,沙子口街道中崂、北崂社区隆重举行安置区抓阄定位仪

式,142户家庭在新的一年告别平房盼来新居,开启新的幸福生活。早上8时,中崂、北崂安置区二期回迁安置抓阄定位拉开序幕,居民们脸上的笑容饱含着他们对新生活的憧憬与期待。排队、登记、选房……现场,所有居民有序排队抓阄、登记,公证人员对现场每个环节进行全程监督,确保分房抓阄公开、公平、公正。

本次中崂、北崂安置区二期建筑面积2.3万平方米,共有210套住房参与

此次抓阄分配,户型由60m²至120m²,共五个户型,满足了回迁居民的不同住房需求。安置区项目配套完善、绿化覆盖面广,休闲娱乐功能穿插其中,住房内水、电、暖、气、有线等管网均已入户,可视对讲、太阳能、暖气、燃气等户内设备均安装完成,已全面具备交付入住条件。安置区建设和回迁关系老百姓的切身利益,是重大的民生工程、民心工程。下一步,沙子口街道将以城市更新和城市建设三年行动为契机,做好回迁安置工作,提升辖区居民满意度、幸福感,绘就一幅山海品质新城美丽画卷。

喜事不断福字多多

春节的脚步越来越近,沙子口的文化活动也更加丰富多彩。1月11日上午,沙子口街道联合区文联,邀请书法家们在沙子口街道新时代文明实践所举办了新春送祝福活动,在弘扬传统文化的同时,也把新春的祝福送给辖区居民。

活动现场,书法家们展纸挥笔、饱蘸浓墨、倾情书写,行云流水间,一幅幅寓意美好的春联、一个个饱含神韵的“福”字呈现在人们的眼前,散发着淡淡的墨香,映衬着浓浓的年味。此次活动共送出500余张“福”字和60余副春联。下一步,沙子口街道将继续开展更多惠民文化服务活动,不断满足群众日益增长的精神文化需求。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩阳 郝瑞平 摄影报道

大力实施“文化+”工程

北宅街道强化乡村旅游与文化融合发展

文化振兴是乡村振兴的重要基石。去年,北宅街道不断培育乡村旅游新标杆,促进乡村旅游进一步提升品质、转型升级,同时大力实施乡村“文化+”工程,加强乡村旅游与文化的融合发展,以文化提升生活品质,实现社区增收、居民致富。

丰富旅游节庆内涵

举办第27届崂山北宅樱桃节,组织“志愿为民办实事”助力乡村振兴惠农活动,帮扶314户低保困难家庭;举办“文明实践 尚德润宅”关爱道德模范活动,为60余名道德模范和100余名医护人员配送蔬菜大礼包、赠送樱桃园门票;举办“乡韵北宅田园风光”摄影大赛,用镜头记录北宅人民踔厉奋发,迈上新征程的生动画卷,此外还举办了“喜迎二十大聆听乡情 礼赞北宅”全民网络诵读大赛、“荟萃北宅精品 助力乡村振兴”北宅精品农特产品消费月和“樱桃相聚 北宅有你”摘樱桃大赛等活动。

丰收节期间,举办“做新农青年 从北宅出发”乡村振兴特色活动,定制农特产品、文创礼品、旅游资源3套大礼包,通过多渠道多形式的宣传模式,结合线下市集活动,双向引流,吸引市民来到北宅;举办第四届崂山鲜菊采摘节,通过仙菊采摘、菊花宴等活动来展示北宅变化,共享丰收喜悦;在“爱上北宅”微信小程序设置“北宅农特产品金秋消费月”活动专题,助力增加集体收入。



游客展示北宅樱桃文创产品。资料图片

培育乡村旅游新标杆

按照“一村一品”原则,完成大崂、埠落、北头、南北岭4个村景区化培育工作。助推北宅“好物”走出去,整合辖区内萝卜、白菜、板栗、白舞茸、仙菊、藏红花、土蜂蜜等优质农特产品,创建“爱上北宅·北宅好物”“北宅农礼”系列品牌,同时积极探索北宅区域公用品牌建设。

峪夼社区获评青岛市非遗特色社区、非遗特色示范社区。峪夼柳腔剧团原创

节目《不落的灯塔》在青岛市“德耀青岛·礼赞榜样”情景小剧文艺展演中荣获优秀奖。北宅街道被评为青岛市乡村文化建设样板镇(街道),南北岭村、周哥庄村被评为青岛市乡村文化建设样板村(社区)。北宅莫馆被评为第七批区级非物质文化遗产。创新图书管理模式,与乌衣巷田园会客厅联合打造“共享书屋”。

开展群众喜欢的文化活动,组织举办“欢歌北宅”纳凉晚会,鼓励引导居民自办文化活动,打造村(社区)“文化磁场”,让居民切实享受到文化惠民的福利。举办

“祝福祖国,舞动崂山”全民广场舞大赛,17支队伍300余名“舞林高手”同场竞技。由街道原创、周哥庄村舞蹈队表演的舞蹈《樱桃红了》获得2022年崂山区全民广场舞大赛一等奖和最佳编导奖,并在青岛市第四届农民广场舞大赛中获得一等奖。与影院合作开展线上抢免费观影券活动,开设“满天星文化大讲堂”,邀请名师名家走进基层,最大限度满足群众文化生活需求。

展现北宅“软实力”

北宅街道积极开展体育健身活动,举办“爱上北宅”杯全民健身足球赛,展示了北宅人乐观有为、团结协作的精神气质。

组织6个村(社区)近百名太极拳骨干参加2022年全国老年人太极拳健身大联动暨崂山区“金家岭杯”老年人太极拳视频比赛,其中沟崖、北宅科荣获优胜奖,周哥庄、毕家、晖流和卧龙村荣获优秀奖。选派5支社区太极拳队伍参加崂山区2022年老年人太极拳健身系列展演活动,充分展示了街道老年人健康向上的精神风貌。

下一步,北宅街道将持续丰富“爱上北宅·慢悠悠”全年系列节庆活动,提升旅游品质,做好“旅游+农业”“旅游+文化”两篇文章,同时开展形式多样的群众性文化活动,营造更好的全民健身氛围,不断提升居民的文化认同感、社区参与感、生活获得感。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 姜崇涛 王叙栋